
שאלון 35472 מועד 
מיוחד תשפ"א

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35472  
מועד מיוחד תשפ"א.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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בגרות פא יוני 21 מועד מיוחד שאלון 35472

. 1, שאורך צלעו  א ריבועוה  SABCDירמידה הישר  הפבסיס  א. 

0uבוע מאונכות זו לזו, ולכן: הרילעותצ v u v=  ⊥.

1w צלעות, ולכן אורך כל המקצועות הצדדיםן משולשים כל הפאות הנתון ש. = ,1הוא שווי

.60הן בנותדדיות פאות הצזוויות בה כל ו

cos SAB = 1 1 cos 60 = 0.5

cos SAD = 1 1 cos 60 = 0.5

u w u w

v w v w

= 

= 

    

    

0uתשובה:   v =  ,0.5u w =   ,0.5v w = .

?  מה עוד ניתן ללמוד מהנתונים ב.

2

2

2

AB 1 1

AD 1 1

AS 1 1

0

0.5

0.5

u u u

v v v

w w w

u v

u w

v w

= = =

= = =

= = =

=

=

=





.AD  ועצקאמצע המ היא  Eהנקודה  

1
AE AD

2

1
AE

2
v

=

=

.w-וu ,vת עואמצ, ב SB-וSEהווקטורים את נביע

SE SA AE

1
SE

2

SB SA AB

SB

v w

u w

= +

= −

= +

= −

  :תשובה 
1

SE
2

v w= −  ,SB u w= −. 
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  .BSEנחשב את  ( 1. )ג

תכנון:  
SE SB

cos BSE
SE SB

=



  

2

2 2

2

1
SE

2

1
SE ( )

2

1 1
SE 2

4 2

1 1 3
SE 1 1

4 2 4

3
SE

2

SB 1 SB SA 1

1
SE SB ( ) ( )

2

1
SE SB

2

1 1 1
SE SB 1

2 2 2

1
SE SB

4

1
34cos BSE

63
1

2

BSE 73

v w

v w

v v w w

v w u w

v w u w w

= −

= −

= − +

= − + =

=

=  = =

= − −

= − − +

= − − +

=

= =

=

  



 

   

 





.22

       

BSEתשובה:   73.22=  .  

 

 .BSE   לשהמשושטח ( נחשב את 2)

BSE

BSE

BSE

0.5 SE SB sin BSE

3
0.5 1 sin 73.22

2

0.4146

S

S

S







=

= 

=

  

     

 .0.4146  הוא BSE  לשמשושטח   תשובה:
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 . AD  ועצ אמצע המקהיא  Fהנקודה  .ד 

  .BS  ן לצלעהוא התיכו ASB  ,AF  -ב ( 1)

1 1
AF AB AS

2 2

1 1
AF

2 2
u w

= +

= +

 

 .w  -ו u  ,vת  עואמצ, ב DF  הווקטוראת  נביע

DF DA AF

1 1
DF

2 2

1 1
DF

2 2

v u w

u v w

= +

= − + +

= − +

  

תשובה:  
1 1

DF
2 2

u v w= − + .  

 

 מאונכים זה לזה,   SB  -ו DFנבדוק האם הווקטורים  ( 2)

 . 0  ת היא  י רמכפלתם הסקלהאם   העל ידי בדיק

2 2

1 1
DF SB ( ) ( )

2 2

1 1 1 1
DF SB

2 2 2 2

1 1 1 1 1 1 1
DF SB 1 1

2 2 2 2 2 2 2

1
DF SB

2

u v w u w

u u w v w u w w

= − + −

= − + + −

= − + + −

=

 

   

    



 

 . זה לזה כים מאונ םוהם אינ ,  דההיא ח SB  -ו DF   ווית ביןמכאן שהז 

   .מאונכים זה לזהאינם  SB  -ו DFטורים  וקהותשובה: 

 

 :מקוצר וסחת כפל שימוש בנ ובים נעשה ערה: בחישה
2 2 2( ) 2a b a ab b+ = + + +  . 

 . המורחבילוג  פהץ להשתמש בחוק  יחידות, אז מומל, וזה ממש סבבה בארבע יישמתם נוסחה זואם לא 

  : לדוגמה

2 21 1 1 1 1
SE ( )( )

2 2 4 2 2

1 1 1 1 1 3 3
SE 1 1

4 2 2 2 2 4 2

v w v w v v w v w w= − − = − − +

= − − + = =

   

  

     

 

 ת, יר סקלמכפלתם ה שמנו את ררים שמאונכים זה לזה, לא נו וקטולכמו כן, כאשר כפ

 . תהמתאפסואת המכפלות  לרשום  אין טעם כי
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'ABCDA  ה(, )לא נאמר שהיא ישר מנסרהה ונתנ .א B ' C ' D ' .

Dנתון: ( 1) ' ( 10, 5,1) , A( 2, 4, 7) , B(0, 5, 4) , C(1, 3,1) , D( 1, 2, 4)− − −.

. מעויןנוכיח כי בסיס הפירמידה הוא 

DC C D (2,1, 3)
DC AB , DC AB

AB B A (2,1, 3)

x

x

= − = = − 
=

= − = = − 

. מקבילות וגם שוות, ולכן המרובע הוא מקביליתקיבלנו זוג צלעות נגדיות 

2 2 2

2 2 2

AD D A (1, 2, 3)

AD 1 ( 2) ( 3)

AD 14

AB 2 1 ( 3)

AB 14

x= − = = − −

= + − + −

=

= + + −

=

AB  -קבלנו ש  AD= (היא מעוין וג צלעות סמוכות שוות עם זלית  יב)מק  מעוין ואה  מנסרהה, ולכן בסיס .

 . מעוין אוה ABCD  המרובעחנו כי  תשובה: הוכ

.  זוויות המעויןנחשב את  ב. 

ן:  ותכנ
AB AD

cos BAD
AB AD

=




AB AD (2,1, 3) (1, 2, 3) 2 2 9 9

9 9
cos BAD

1414 14

BAD 49.99

ADC 180 49.99

ADC 130.01

 = − − − = − + =

= =

= 

=  − 

= 





נגדיות ש180-ן משלימות לזוויות סמוכות במעוי וות זו לזו. , וזוויות

Bהן:   ABCD  תשובה: זוויות המעוין D = 130.01=    ,A C = 49.99= . 
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 .  ABCD  יסמאונך לבס 'DDידי שנראה שהווקטור  -, על ישרהנוכיח כי המנסרה היא  ( 1). ג

   , שאינם תלויים זה בזה. ABCשהוא מאונך לשני וקטורים במישור   נראה

ABCD

DD' D ' D ( 9, 3, 5)

AD DD' (1, 2, 3) ( 9, 3, 5) 9 6 15 0 AD DD'

AB DD' (2,1, 3) ( 9, 3, 5) 18 3 15 0 AB DD'

AD DD'
DD'

AB DD'

x



= − = = − −

= − − − − = − − + = → ⊥

= − − − = − + + = → ⊥

⊥ 
⊥

⊥ 







 

 .ישרההמקצוע הצדדי מאונך לבסיס, ולכן המנסרה היא 

 .   ישרהתשובה: הוכחנו כי המנסרה היא  

 

    .מנסרההיס  ס ב חטשאת , תחילה, ( נחשב 2)

ABCD

ABCD

ABCD

AB AD sin BAD

14 14 sin 49.99

10.723

S

S

S

=

= 

=

 

    

 

   המנסרה.נחשב את נפח 

ABCD ABCD

2 2 2

ABCD

ABCD

DD'

DD' ( 9) 3 ( 5)

DD' 115

10.723 115

114.99

V S

V

V

=

= − + + −

=

=

=





        

 .  ת נפחיחידו 114.99  הוא המנסרהתשובה: נפח 



גבע
יואל 


 ליןיר  עפ תב ע"יכנ

 

 

מקיימת:   Eנתון כי הנקודה  . ד 
1

DE DD '
3

=. 

DD  והווקטור  DE  ורטקוהו( 1)  . ן(כיוו ותו ויוצאים לא)  תלויים לינארית  גם ו,  יוצאים מאותה נקודה '

DD  -קולינארי ל DE  -דרך אחרת לומר זאת היא ש שלו בסקלר )  הכפלמ   כי הוא, '
1

3
.)  

DDהמקצוע   נמצאת על E  לכן  DE  ביחס , ומחלקת אותו' : ED ' =1: 2. 

DDנמצאת על המקצוע   Eהנקודה  תשובה: הסברנו מדוע  ' . 

 

 . SABCDדה  את נפח הפירמי שב נח( 2)

DE  בפירמידה )שאינה ישרה( לבסיס הוא גובה  ABCD . 

ABCD

ABCD

EABCD

EABCD

prism

EABCD

EABCD

EABCD

DE

3

DD '

3

3

9

114.99

9

12.78

S
V

S

V

V
V

V

V

=

=

=

=







          

 

   .חפת ניחידו 12.78  אוה EABCD  דהמיהפירנפח ובה: שת
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יההפונקצ  הנתונא. 
( 1)

( )
1

n x
f x

x

−
=

−
.

צ"ל חיובי.   תהלוגריתמי  הפונקציהמקבלת , והביטוי ש מאפס צ"ל שונהבתחום ההגדרה מכנה  

1 0x −  1, ולכןx .

1xתשובה: תחום ההגדרה הוא  .

1x המספר ב. 1xאפס מכנה ולא מונה, ולכן הישר  מ  = . תכיפטוטה אנאסימ הוא   =

1xתשובה:    .  x  -אסימפטוטה המאונכת לציר ה =

הפונקציה ךבנקודות החיתו .ג ציר השל 0yמתקיים x-עם =.

0

( 1)
0

1

( 1) 0

1 1

2 (2,0)

n x

x

n x

x e

x

−
=

−

− =

− = =

= →

1xי בתחום ההגדרה  כ, y-אין נקודת חיתוך עם ציר ה .

 .(2,0)  תשובה:

)צון של  נקודת הקי י נמצא את שיעורג.  )f x, ונקבע את סוגה .

2

2

1

1
( 1) ( 1)

1' ( )
( 1)

1 ( 1)
' ( )

( 1)

0 1 ( 1)

( 1) 1

1

( 1 1) 1
1 ( 1)

1 1

( )
'( ) 0

( ) 1
( 1, ) max

( )
'(4) 0

( )

x n x
xf x

x

n x
f x

x

n x

n x

x e

n e
x e f e

e e

f e

e
e

f

− − −
−=

−

− −
=

−

= − −

− =

− =

+ −
= + → + = =

+ −

+ 
=  + 

+
− = 

+ 



  בה:תשו
1

( 1, )e
e

. מוםיקסמ ,  +
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  נסרטט סקיצה של גרף הפונקציה ה. 
( 1)

( )
1

n x
f x

x

−
=

−
 . ולסעיף ז תוספות לסעיף ו, כולל 

 . ת האסימפטוטותאצילמ בתוך תחום ההגדרה, , ןחוביטליתר  שתי הצבות

(1,000)3, למשל x→+  כאשר 6.9 10 0f −= → + ,0  הישרוy  . אופקית לימין פטוטה ימ אס =

1xכאשר   (1.001), למשל →+ 6,907f = − →− ,1  הישרוx  . תכיפטוטה אנאסימ  =

 

 

)  יהצהפונק הננתו( 1). ו ) ( )g x f x= )אשר סימטרית לפונקציה  , − )f xר ה ין הוא צה , כשציר הסימטריה של-  x. 

מכיוון שהנקודה 
1

( 1, )e
e

)של    מקסימום הייתה + )f xהרי ש ,-  
1

( 1, )e
e

+ )היא מינימום של    − )g x. 

'  -ניתן לראות גם ש ( ) ' ( )g x f x=  , מתחלפים , ולכן תחומי העלייה והירידה −

1xר אותו  סת עבופכאשר הנגזרת מתא e=  . נגדיים, אולם ערכי הפונקציות  +

תשובה:  
1

( 1, )e
e

+  . , מינימום−

)השרטוט של  ( 2) ) ( )g x f x=  כחול(. מופיע בסעיף ה )ב −

 
 

 . פונקציות שוויםבנקודות הקיצון של שתי ה x  -שיעורי ה. ז

 : y-ש שיעורי ה , שווה להפרשמחבר ביניהן ,עטמכאן שאורך הק
1 1 2

( )
e e e
− =  . 

)ת הקיצון של  שמחבר בין נקוד  ך הקטע,תשובה: אור )f xשל   ונקודת הקיצון( )g x   הוא ,
2

e
. 
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4 

)2  פונקציהל .א ) 3x xf x e ae= − 0xבנקודה שבה  יש נקודת קיצון ,  − ' , כלומר  = (0) 0f = . 

2

2 0 0

' ( ) 2

0 2

0 2

2

x xf x e ae

e a e

a

a



= −

= − 

= −

=

 

2aובה: תש =.  

 

2a. נציב ב )2  , ונקבל = ) 2 3x xf x e e= − − . 

 .  xחום ההגדרה הוא כל  ( תשובה: ת 1)

0xמתקיים   y  -ציר ה   ( בנקודת חיתוך עם2) = :2 0 0(0) 2 3 4 (0, 4)f e e= − − = − = → −. 

0yמתקיים   x  -בנקודת חיתוך עם ציר ה  =. 

2

2

2 3 0

2 3 0

( 3)( 1) 0

3 , 1

3 ( 3, 0)

1

x x x

x

x

e e e t

t t

t t

t t

e n

e

− − = =

− − =

− + =

= = −

= →

= − 0xe 

 

,0)תשובה:  4)− , ( 3, 0)n . 

)  נמצא את שיעורי נקודת הקיצון של הפונקציה (3) )f x .ונקבע את סוגה , 

2

2

2

( ) 2 3

' ( ) 2 2

0 2 2

0 2 ( 1)

0

1 0 1 0 (0, 4)

' ( 1) 0.47 0
(0, 4), min

' (1) 9.34 0

x x

x x

x x

x x

x

x x

f x e e

f x e e

e e

e e

e

e e x

f

f

= − −

= −

= −

= −



− = → = = → = → −

− = −  
−

=  

 

 

,0)  תשובה:  . , מינימום −(4

 

 .הת האסימפטוטאצילמ  ומשמאל, , מימיןשתי הצבות( 4)

(5), למשל x→+  כאשר 21,727f = →+ , יןאופקית לימ פטוטה ימ אסואין . 

x  כאשר →− למשל ,( 8) 3.0007 3f − = − 3y  הישרו, −→ =  .לשמאלאופקית פטוטה ימ אס −
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)הסקיצה המתאימה של  ( 5) )f x. 

  

 קיצה מעל. הס :תשובה 

)ג. נתונה הפונקציה   ) ( ) 3g x f x= )  של ,מעלה שלוש יחידותאנכית, יא הזזה , שה  + )f x . 

 .3-ב  יםגדל y  -ה  י, כאשר רק שיעורצון ובסוג הקי תחומי העלייה והירידה, שינוי ב( אין 1)

'ת:  רפי הנגזתן לראות זאת גם על ני ( ) ' ( )g x f x=0)  -, ולכן המינימום הוא ב, 1)−. 

0y  יחידות והיא 3  -ה האופקית עולה ב גם האסימפטוט = . 

 ( (. 3ג))כולל סימון השטח, עבור תת סעיף  השרטוט משמאלתשובה: 

 

,0)היא, כאמור,   y  -ם ציר התוך עי נקודת הח( 2) 1)− . 

0yמתקיים   x  -בנקודת חיתוך עם ציר ה  , כאשר =
2( ) ( ) 3 ( ) 2x xg x f x g x e e= + → = −. 

 

2 2 0

( 2) 0

2 ( 2, 0)

x x

x x

x

e e

e e

e n

− =

− =

= →

 

,0)תשובה: 1)−  ,  ( 2, 0)n. 
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 . ירוקנחשב את השטח, הצבוע  (3)

2

0

2

0

2

0

2

2

2

(0 ( 2 ))

( 2 )

( 2 ) ]
2

2 : 2

0 : 1.5

2 (1.5)

0.5

x x

x x

x
x

n

n

n

S e e dx

S e e dx

e
S e

x n

x

S

S

= − −

= − +

= − +

=

=

= −

=





 

 ר. יח" 0.5  המוגבל הוא השטח: גודל  תשובה 
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  -נסמן ב. א
1x ת שיעור ה א-  x  של נקודת החיתוך של גרףI עם ציר ה-  x.

1x x1x10 x x 0

-I+0סימני גרף  

מינימוםIIירידה גרף    / עלייה

'  -מתאים ל  I  גרףתשובה:  ( )f x ,גרף  II  למתאים-  ( )f x .

)2נתונה הפונקציהב. ) ( ) 4f x n x= −.

0xן , לכמית גדול מאפסגריתוהלציה לת הפונקהביטוי שמקבבתחום ההגדרה, ( 1) .

)קציה  ההגדרה של הפונ  םותח  ה:בתשו )f x  0הואx .

0yמתקיים x-עם ציר השל הפונקציה ךבנקודות החיתו(2) =.

2

2

2 2

2

2

0 ( ) 4

4 ( )

2 ( ,0)

1
2 ( ,0)

n x

n x

n x x e e

n x x e
e

−

= −

=

= → = →

= − → = →

0xי בתחום ההגדרה  כ, y-ך עם ציר האין נקודת חיתו .

  תשובה:
2( , 0)e   ,

2

1
( ,0)
e

.



גבע
יואל 


 ליןיר  עפ תב ע"יכנ

 

 

)של    המינימוםנקודת  ינמצא את שיעור (3) )f x, וןוג הקיצון נקבע כבר על ידי הגרף הנתס  יכ . 

2

0

2

( ) ( ) 4

1
' ( ) 2

2
' ( )

0

1

1 (1) ( 1) 4 4

(1, 4) min

f x n x

f x n x
x

n x
f x

x

n x

x e

x f n

= −

=

=

=

= =

= → = − = −

−



  

,1)  בה:תשו  . מינימום, −(4

 

)'  הנגזרתגרף  המוגבל על ידי . נחשב את השטח ג )f x ,  הישרx e= ציר הו-  x. 

,1)  -נשים לב ש )  x  -ר ההיא נקודת החיתוך של גרף הנגזרת עם צי (0
1 1x =). 

         

1

1

( ' ( ) 0)

( ) ]

( ) (1) 3 ( 4)

1

e

e

S f x dx

S f x

S f e f

S

= −

=

= − = − − −

=



       

 . יח"ר 1המבוקש הוא    השטח תשובה:

 

 

 

 

 

 




